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ОБЛІКОВА СИСТЕМА – НЕВІД’ЄМНА СКЛАДОВА 

ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ 
 
Суспільство вимагає об’єктивної інформації про всі процеси, які відбуваються у виробництві, 

а це означає, що виникає потреба у створенні такої системи обліку, яка б охоплювала всі аспекти 
діяльності підприємства і задовольняла потребу керівництва в оперативному отриманні інформації 
як облікового, так і технологічного характеру; необхідність складання статистичної та податкової 
звітності; формування перспективних планів і прогнозів. 

Для ефективного управління діяльністю підприємства результат діяльності повинен бути 
прогнозованим, а системи управління підприємством мають бути здатними до повнішого використання 
функцій обліку, включаючи прогностичну. Бухгалтерська інформація трансформується в знання 
менеджера, а останній на цій основі приймає управлінське рішення. Забезпечити придатність економічної 
інформації для формування знань менеджера можливо лише використовуючи методи бухгалтерського 
обліку, що визначаються обліковою політикою підприємств. 

Науковці стверджують, що системний підхід є науковою основою для раціонального дослідження 
і ефективного управління різними системами, сукупністю методологічних принципів та положень, які 
дозволяють розглядати систему як єдине ціле з узгодженням діяльності всіх її підсистем. Системний 
підхід щодо економічних процесів – це визнання того, що будь-яка організація є системою, яка 
складається з частин, кожна з яких має свої власні цілі. Тому досягнути загальних цілей організації 
можна лише в тому випадку, якщо розглядати її як єдину систему, прагнучи для цього зрозуміти та 
оцінити взаємодію всіх її частин і об’єднати їх на необхідній основі. 

Система бухгалтерського обліку формується у відповідному інформаційному просторі мікро- 
та макросередовища, яке забезпечується, як  інституціональним полем на рівні держави так і 
обліково-аналітичними ресурсами окремих господарюючих суб’єктів . 

Облік як загальна функція управління потрібен підприємствам перш за все для забезпечення 
високих кінцевих результатів діяльності. 

Облікова функція обліково-аналітичного забезпечення полягає у відображенні фактів 
здійснення господарської діяльності, при цьому формується адекватна та суттєва  інформація для 
прийняття управлінських рішень. 

Більшість проблем, що виникають у процесі управління господарською і фінансовою 
діяльністю підприємства, обумовлені недостатнім використанням інформаційної, контрольної та 
прогностичної функції обліку. Частина з них зумовлена не сформованістю ринкових інфраструктур, 
інститутів та систем управління, а отже, і його організацією. 

Контроль як функція управління, отримала свій розвиток в силу формування ринкових 
відносин та впливу кризових явищ на суб’єкти господарювання та суспільства вцілому.  

Для досягнення ефективного господарювання, в системі управління контроль є однією із 
важливих функцій, оскільки через нього відбувається поєднання обліку, аналізу, прогнозування, 
регулювання діяльності підприємств. З однієї сторони контроль можна розглядати, як функцію 
управління, з другої – як підсистему обліку. 

Узагальнюючи вище викладене можна дійти висновку, що поєднання всіх функцій дає можли-
вість підприємству в умовах кризи спрогнозувати свою діяльність за умов досягнення таких цілей: 

1) своєчасно відстежувати і запобігати ризиковим ситуаціям для підприємства; 
2) формувати інформацію, що буде спрямована на зниження негативних наслідків кризової 

ситуації. 
Керівники підприємств усіх форм власності на сучасному етапі розвитку ринкових відносин 

мають розуміти роль бухгалтерського обліку та його місце в системі управління, оскільки від якості 
отриманої облікової інформації залежить якість прийнятих рішень на всіх етапах управління та 
кінцевий результат від діяльності господарюючих суб’єктів. 


